
 

       

Αθήνα, 4 Ιουνίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς την Υπουργό Πολιτισμού 

 

ΘΕΜΑ: «Αποκατάσταση και στερέωση του ιστορικού τείχους της Βέροιας μετά 

από πρόσφατη κατάρρευση.» 

Πολύ πρόσφατα κατέρρευσε τμήμα του ιστορικού τείχους της Βέροιας, που αποτελεί 

προστατευόμενο μνημείο, με αποτέλεσμα σημαντικός όγκος λίθων και άλλων δομικών 

στοιχείων να καταλήξει εντός της αυλής όμορης κατοικίας.  

Μέχρι και σήμερα, μέρος των καταρρεύσαντων στοιχείων παραμένει στο σημείο, χωρίς 

να έχει προχωρήσει η απομάκρυνση, καταγραφή και διαχείρισή τους ενόψει της 

αποκατάστασης του τείχους. Παράλληλα, εκφράζονται ανησυχίες για την ασφάλεια 

των ενοίκων της όμορης κατοικίας, καθώς υπάρχουν φόβοι για περαιτέρω 

αποκολλήσεις ή νέες καταρρεύσεις, ιδιαίτερα μετά από έντονα καιρικά φαινόμενα. 

Την ίδια στιγμή, σύμφωνα με πληροφορίες, έχει δημιουργηθεί σύγχυση ως προς τον 

αρμόδιο φορέα που οφείλει να προχωρήσει στις αναγκαίες ενέργειες, με αποτέλεσμα 

να παρατηρείται αλληλοπαραπομπή ευθυνών μεταξύ των εμπλεκόμενων υπηρεσιών. 

Η κατάσταση αυτή όχι μόνο καθυστερεί την αποκατάσταση ενός σημαντικού μνημείου 

της πολιτιστικής μας κληρονομιάς αλλά συντηρεί και ένα ζήτημα που άπτεται της 

δημόσιας ασφάλειας. 

Επειδή ότι η προστασία, συντήρηση και αποκατάσταση των αρχαιολογικών μνημείων 

αποτελεί ευθύνη της Πολιτείας και 

Επειδή απαιτείται σαφής καθορισμός αρμοδιοτήτων για την αντιμετώπιση ανάλογων 

περιστατικών. 

Ερωτάται η κα. Υπουργός: 

1. Έχει πραγματοποιηθεί αυτοψία από την αρμόδια Εφορεία Αρχαιοτήτων 

και ποια είναι τα συμπεράσματα σχετικά με τα αίτια και την έκταση της 

κατάρρευσης; 
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2. Ποια μέτρα έχουν ληφθεί για την αποτροπή νέων καταρρεύσεων και για 

τη διασφάλιση της ασφάλειας των περιοίκων και των όμορων 

ιδιοκτησιών; 

3. Ποιος φορέας είναι αρμόδιος για τη συλλογή, καταγραφή, φύλαξη και 

διαχείριση των καταρρεύσαντων αρχιτεκτονικών μελών του μνημείου 

που βρίσκονται εντός της γειτονικής ιδιοκτησίας; 

4. Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου για τη στερέωση και 

αποκατάσταση του ιστορικού τείχους και ποιο το σχετικό 

χρονοδιάγραμμα υλοποίησης; 
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